

КОММУНАР

Еженедельная общественно-политическая газета Фировского района

Год издания 71-й
№ 13 (4869)

1 апреля
2017 года,
суббота

Выходит
один раз в неделю

Подростки:
общение напрямую стр. 3

Свет далекой звезды
стр. 4

Из редакционной почты
стр. 6

Отмечены наградами

Дети – главный смысл жизни



Двадцать девятого марта в отделе ЗАГС администрации Фировского района состоялось торжественное мероприятие. Поводом для праздника стало вручение медалей "Родившемуся в Тверской области" родителям малышей, которые появились на свет в 2017 году.

На встречу были приглашены четырнадцать семей. А именно 14 новорожденных с именами Павел, два Максима, Ярослава, Владимира, Вероника, Арсения, Степан, Григорий, Илья, Егор, Иван, Даля, Тимофей появились в Фировском районе с начала года. Но участие в награждении приняли только четыре семьи: Харченко (п. Великооктябрьский), Струковы, Артемьевы, Морозовы (п. Фирково).

Руководитель отдела ЗАГС Кристина Самодурова поздравила присутствующих с рождением детей:

– Вряд ли есть семейное событие более значимое, чем рождение ребенка. Радостью, волнением и гордостью переполнялись сердца родителей в момент появления малышей на свет. Дети – главный смысл жизни. Без детей семья – как дом без окон. Поздравляю вас, уважаемые родители, с продолжением!

Заместитель главы района, руководитель отдела образования Нина Градова зачитала поздравительные адреса от имени губернатора области Игоря Рудени и главы района Юрия Воробьева.

Исполняющий обязанности начальника отдела социальной защиты населения Фировского района Елена Афанасьева тепло поздравила собравшихся и рассказала молодым родителям об услугах и поддержке, которые оказываются соцзащитой.

Руководитель отдела Пенсионного фонда в Фировском районе Любовь Конюхова произнесла проникновенные слова поздравления, а также проинформировала о тонкостях получения материнского капитала.

Главы городских и сельских поселений, на территории которых живут малыши с родителями, закупили цветы, а Федор Малахов подготовил подарки всем маленьким фировчанам.

В адрес родителей прозвучало много красивых и теплых слов. Все они улыбались в этот день. Хочется пожелать, чтобы улыбки сопровождали их на каждом этапе взросления детей. И пусть в нашем Фировском районе заключается больше браков и рождается много малышей!

Дарья ВАГАНОВА

Кульпоход

Вечер поэтической встречи

Двадцать девятого марта в литературной гостиной центральной библиотеки состоялся вечер – встреча с местными поэтами. Организовали и вели мероприятие Наталья Хватова и Тамара Феоктистова. За большим круглым столом собирались поэты-земляки, гости и зрители.

Была представлена поэзия Елены Зориной (п. Великооктябрьский). Елена Михайловна любит и пишет стихи с юношеских лет, поэтическая литература была для нее выше учебников, да и сейчас остается любимой.

Фировчанка Наталья Михайлова зачитала стихи дочери Ольги, чьи про-

издевания не только изданы сборником, но и периодически публикуются в нашей газете, равно как и Валентины Соболовой, Надежды Ивановой (п. Великооктябрьский).

Открытием для всех стало появление нового сочинителя под псевдонимом Маттиас Вильде (с. Рождество). Молодой поэт поделился историей из личной жизни: после автомобильной аварии начал писать стихи каждый день, и они помогли ему восстановиться, полноценно разговаривать.

В яркой, выразительной эмоциональной форме собравшиеся читали стихи о природе, чувствах, людях, семье, жизни, старо-



сти – такие легкие, увлекательные, и в то же время мудрые, с глубоким философским смыслом...

Поэты-земляки и гости в теплой беседе говорили о содержании своих стихов: тонкостях их раскрытия и понимания. Всех интересовало, как рождаются стихи. Друж-

но обсуждалось творчество поэтов – Иосифа Бродского, Марины Цветаевой, Оисипа Мандельштама.

Поблагодарив организаторов и пожелав друг другу больших творческих успехов, все единодушно выразили надежду на продолжение таких встреч.

Марина РЯБЧИКОВА

Приз за идею

Управлением по культуре, спорту и делам молодежи администрации города Твери совместно с Тверским отделением Российской общественной экологической организацией "Мой любимый город" в рамках Года экологии в России проведен открытый конкурс социальной рекламы "ЭКО".

По условиям организаторов конкурсная работа должна была отражать какую-либо проблему, связанную с заявленной тематикой.

В конкурсе приняли участие школьники, студенты. Было подано 32 заявки в номинациях "Плакат" и "Видеоролик".

Специальный приз за идею и видеоролик "Животные в природе" получил Денис Слизков, ученик Фировской школы.

Представьтесь творчески!

Двадцать восьмого марта глава района Юрий Воробьев провел очередное заседание организационного комитета по празднованию Дня района - 2017. В начале были просмотрены видеоролики с пожеланиями фировчан, подготовленные Фировским телевидением. Затем обсуждалась программа праздника, вносились корректировки.

Откроем небольшой секрет. Новшеством праздничных мероприятий будет конкурс на креативное и творческое представление организации или предприятия во время шествия от здания администрации до дома культуры. Это могут быть единая форма одежды, знаки отличия в виде галстуков, футболок, бейсболок, флагов, шариков. Призы порадуют победителей. Время на подготовку еще есть.

До новых встреч

Двадцать четвертого марта на базе Великооктябрьской школы прошли коммунарские сборы, посвященные Году экологии, для учащихся пятых – седьмых классов нашего района.

Этот день плодотворной и интересной работы в отрядах, акций "Берегите природу", игр на сплочение, коллективного дела "Живи, Земля!", спортивного часа, песен и дискотеки выявил и раскрыл природные способности каждого ребенка. За это времена учащиеся стали единым творческим коллективом. Хочется надеяться, что их дружба продолжится, и учащиеся в скором времени вновь встретятся.

Действуют скидки

Приятно, когда в магазинах тот или иной товар предлагают по сниженной цене. Например, в ООО "Универсал", что расположен на втором этаже здания райпо, теперь выставлены на продажу подгузники известных брендов со скидкой в 30 процентов, а также стиральные порошки разных производителей.

Обновление пункта проката

При ГБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения" действует пункт проката для детей первых трех лет жизни, который периодически обновляется. На днях сюда поступили прогулочные коляски, ходунки, ванночки, манежик, кроватки, коляски-трости.

Все детские принадлежности выдаются при предоставлении необходимых документов и дальнейшего заключения договора, где указывается срок и условия пользования. В первую очередь предпочтение отдается малообеспеченным семьям.

Взрослым о детях

ПОДРОСТКИ: общение напрямую



К 14.00 в Рождественскую школу приехали все члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Перед взрослыми людьми стояла задача: доступно рассказать подросткам о правильном поведении в обществе. А также о законах, направленных на защиту их прав, об обязанностях, которые они должны выполнять, и о правонарушениях и наказаниях.

Попытаться откровенно поговорить с детьми на взрослые темы – задача не из легких. Взятая за основу форма работы – ролевые и деловые игры – несколько необычна для комиссии по делам несовершеннолетних. Чаще это нравоучения и наставления для того, чтобы направить подопечных на путь истинный...

Участниками Единого дня профилактики стали ученики седьмого по одиннадцатый класс. Ребята собрались в актовом зале, и Елена Сафонова, заместитель директора школы по воспитательной работе, объяснила, что необходимо сделать подросткам. А им предстояло посетить восемь станций, на которых со школьниками работали все субъекты профилактики правонарушений.

Первая аудитория. Кирилл Соловьев, помощник прокурора Фировского района, рассказывал о деятельности проку-

ратуры. В частности, о том, какие функции исполняет эта структура, что необходимо знать, чтобы поступить учиться и стать сотрудником контролирующего органа. Познакомил подростков с уголовным кодексом и понятием уголовной ответственности.

Вторая аудитория. Елена Афанасьева, заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних, начальник территориального отдела социальной защиты населения Фировского района, и Марина Кутузова, заведующая отделением по работе с семьей и детьми ГБУ "КЦСОН" района, беседовали с детьми о насилии в семье. Ребятам были предложены сложные ситуации из жизни семей, в которых родители вышивают, не занимаются воспитанием детей, а порой даже бьют своих чад. Подростки должны были пояснить, что нужно делать и как поступать в такие моменты, куда обращаться за помощью. А руководители станции комментировали, дополняли. И разъясняли, как правильно действовать: есть бесплатный телефон доверия, позвонив по номеру 8-800-2000-122, ребенок может получить квалифицированную помощь психолога. Здесь же ребята узнали о мерах социальной поддержки для тех, кто нуждается в помощи.

На одном из заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав было принято решение усовершенствовать профилактическую работу с детьми. Необходимо было найти новые формы воспитания, которые будут интересны подрастающему поколению. Для апробации нового метода комиссия с выездным заседанием посетила Рождество: здесь 21 марта прошло мероприятие с названием Единый день профилактики.



Третья аудитория. Артур Яппаров, главный специалист администрации Фировского района, ответственный секретарь КДН, знакомил детей с законодательством Тверской области.

Четвертая аудитория. Ирина Сладкова, заместитель руководителя отдела образования, выявляла у ребят лидерские качества с помощью игровых моментов, рассказывала, как стать авторитетом в коллективе.

Пятая аудитория. Марина Антонова, старший инспектор ПДН, майор полиции, ознакомила подростков с административным кодексом, рассказала о правонарушениях, совершаемых несовершеннолетними на территории района, и ответственности за содеянное. Пояснила, за что ребенок может попасть на учет в КДН.

Шестая аудитория. Светлана Копанен, врач-гинеколог Фировской ЦРБ, рассказывала девушкам о физиологии, гигиене и профилактике заболеваний, передающихся половым путем. В доверительной беседе отвечала на вопросы, интересующие юных дам.

Седьмая аудитория. Максим Самодуров, заместитель начальника пожарной части, Александр Скрипкин, инструктор по пожарной безопасности, Ольга Беспал-

ко, дознаватель отделения надзорной деятельности рассказали подросткам о работе пожарных, показали фильм о действиях сотрудников МЧС в экстремальных ситуациях. Обсуждались вопросы пожарной безопасности.

Восьмая аудитория. Нина Градова, заместитель главы района, руководитель отдела образования, председатель КДН и Вера Иванова, директор Рождественской школы, общались с трудными подростками, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.

Оценку Единому дню голосования дали сами школьники, когда после работы на станциях собирались в актовом зале для подведения итогов. Нина Градова благодарила взрослых участников мероприятия, называя их должности, имена и фамилии, а ребята приветствовали каждого бурными аплодисментами. Такая реакция позволяет сделать вывод, что ученикам понравилось общаться с членами комиссии напрямую, в непринужденной обстановке.

Остается надеяться, что встретиться в других обстоятельствах на заседании комиссии с этими подростками нам не придется.

Наталья ТИНТА



Пятая аудитория: беседу ведет М. А. Антонова



Седьмая аудитория: О. М. Беспалко, М. В. Самодуров



Вторая аудитория: М. В. Кутузова, Е. В. Афанасьева

Методическая копилка

В четверг, двадцать третьего марта, на базе Рождественской школы прошел ставший уже традиционным единый методический день для педагогов Фировского района.

В нем приняли участие более восьмидесяти работников образования. Открытие методического дня состоялось с приятных моментов – вручения наград. Светлана Николаева, учитель Великооктябрьской школы, была награждена благодарственным письмом губернатора Тверской области за высокий профессионализм в работе. Лариса Стогова из Рождественской школы победила в муниципальном конкурсе "Самый классный классный". Ей были вручены грамота и приз.

Еще одним положительным моментом стало вручение педагогам памятных сувениров за получение высшего образования: Елена Киреева из Фировской школы окончила Московский психолого-социальный

ПЕДАГОГИ УЧАТСЯ

университет по специальности дефектолог, Юлия Жукова (Фировская школа), Лариса Тюлькина (Великооктябрьская СОШ), Наталья Кутцева (Новосельская НСОШ) прошли обучение в Тверском государственном университете по специальности учитель начальных классов. На этой ноте педагоги разошлись по кабинетам для продолжения работы.

В этот день была представлена серия открытых уроков и внеклассных мероприятий, объединенных одной общей темой: "Повышение качества образования через диагностику и анализ результатов профессиональной деятельности педагогов". Собравшиеся учителя преследовали цель: обмен и распространение педагогического опыта, создание необходимых условий для повышения мастерства, совершенствова-

ние методической подготовки в условиях введения и реализации ФГОС нового поколения.

Сколько же всего здесь было в этот методический день! Двадцать разноплановых уроков и внеклассных мероприятий провели учителя. Были и мастер-классы: "Формирование опыта проектно-исследовательской деятельности при подготовке к защите итогового индивидуального проекта в рамках реализации ФГОС ООО" (Вера Комарова, учитель истории из Рождественской школы) и "Витражи" (Елена Кузнецова, учитель изобразительного искусства Великооктябрьской школы).

Каждый из педагогов спешил поделиться с коллегами своим мастерством, а также перенять опыт у других: современная система образования требует постоянного совершенствования знаний. И это уда-

лось всем: и тем, кто был в кадре, и за кадром! По итогам работы 22 учителя получили благодарственные письма отдела образования.

Проводимая в районе работа по организации единых методических дней дает свои положительные результаты: происходит внедрение современных педагогических технологий в образовательный процесс. Такой вид деятельности помогает педагогам постоянно быть в определенном "профессиональном тонусе", позволяющем инициировать и создавать атмосферу мастерства и творчества. А еще это и уникальная возможность познакомиться с профессионалами своего дела, перенять их опыт и знания, по-



Лариса Стогова

полнить педагогическую копилку бесценным опытом коллег, чтобы поозвращению домой передать это богатство своим ученикам. Потому что истинное счастье учителя – в достижениях его учеников!

Ольга ПЕТРОВА

Информируют органы опеки**Помочь ребенку – помочь семье**

ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО является самой распространенной формой устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях их содержания, воспитания и образования, а также для защиты их прав и законных интересов.

ОПЕКА – форма устройства малолетних граждан (не достигших возраста четырнадцати лет), при которой назначенные органом опеки и попечительства граждане (опекуны) являются законными представителями подопечных и совершают от их имени и в их интересах все юридически значимые действия.

ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО – форма устройства несовершеннолетних граждан в возрасте от четырнадцати лет до восемнадцати лет и граждан, при которой назначенные органом опеки и попечительства граждане (попечители) обязаны оказывать несовершеннолетним подопечным содействие в осуществлении их прав и исполнении обязанностей, охранять несовершеннолетних подопечных от злоупотреблений со стороны третьих лиц, а также давать согласие совершеннолетним подопечным на совершение ими действий в соответствии со статьей 30 Гражданского кодекса Российской Федерации.

ПРИЕМНОЙ СЕМЬЕЙ признается опека или попечительство над ребенком (детеми) на основании договора о приемной семье, заключенного органом опеки и попечительства и приемными родителями (приемным родителем), на срок, указанный в договоре.

На сегодняшний день в Фировском районе создано 14 приемных семей, в которых воспитываются 32 приемных ребенка, из них четыре – многодетные приемные семьи. Три семьи являются профессиональными приемными семьями.

Правила создания приемной семьи и осуществления контроля за условиями жизни и воспитания ребенка (детей) в приемной семье утверждены постановлением Правительства РФ от 18 мая 2009 г. №423. В целях осуществления надзора за деятельностию опекунов (приемных родителей) орган опеки и попечительства проводят плановые и внеплановые проверки условий жизни подопечных, соблюдения опекунами прав и законных интересов детей, обеспечения сохранности их имущества, а также выполнения опекунами требований к осуществлению своих прав и исполнению обязанностей. При помещении подопечного под опеку или попечительство плановая проверка проводится в виде посещения:

а) один раз в течение первого месяца после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна;

б) один раз в 3 месяца в течение первого года после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна;

в) один раз в 6 месяцев в течение второго года и последующих лет после принятия органом опеки и попечительства решения о назначении опекуна.

При поступлении от юридических и физических лиц устных или письменных обращений, содержащих сведения о неисполнении, ненадлежащем исполнении опекуном своих обязанностей либо о нарушении прав и законных интересов подопечного, орган опеки и попечительства вправе провести внеплановую проверку.

С 01.09.2012 г. внесены изменения в постановление Правительства РФ от 18 мая 2009 г. № 423 "Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних граждан", постановление Правительства РФ от 29 марта 2000 г. № 275 "Об утверждении Правил передачи детей на усыновление (удочерение) и осуществления контроля за условиями их жизни и воспитания в семьях усыновителей на территории Российской Федерации и Правил постановки на учет консульскими учреждениями Российской Федерации детей, являющихся гражданами Российской Федерации и усыновленных иностранными гражданами или лицами без гражданства", в связи с чем гражданам, желающим принять на воспитание в свою семью ребенка, оставшегося без попечения родителей, необходимо пройти обязательную подготовку в "Школе приемных родителей". Исключения составляют близкие родственники: супруг, супруга, родители, дети, родные братья и сестры, дедушки, бабушки, внуки.

Обучение проводит ГКОУ "Вышневолоцкая школа-интернат № 2". Записаться на обучение можно по телефонам 3-11-79, 3-18-93.

У меня вопрос!

Не имею регистрации в Фировском районе. Скажите, не откажут ли мне в приеме моих детей в дошкольное и школьное учреждения?

Оксана Н.,
п. Фирво

С этим вопросом мы обратились в отдел образования администрации Фировского района. Заместитель главы администрации района, руководитель отдела НИНА ВАСИЛЬЕВНА ГРАДОВА предоставила следующую информацию:

- В соответствии с частью 2 статьи 43 Конституции Российской Федерации и пунктом 3 статьи 5 Закона государство гарантирует гражданам общедоступность общего образования. При этом граждане вправе выбирать любое общеобразова-

Время и люди**СВЕТ ДАЛЕКОЙ ЗВЕЗДЫ**

Больничный городок в Рождестве, построен земской управой в 1902 году.

Продолжение.
Начало в №№11, 12.

Вышедший в отставку бывший поручик 85-го Выборгского полка Александр Александрович Мельницкий, земский начальник села Рождество на рубеже XIX и XX веков, решал множество вопросов по благоустройству Рождественской волости. Одна из уже давно назревших – усовершенствование медицинского обслуживания населения. Сделано было много, но 13 тысяч населения, приписанного к Рождественской лечебнице, нуждалось еще в большем.

Построенный в 1892 году больничный городок на берегу р. Границы в полукилометре выше по течению от усадьбы Отрадное, состоящий из трех отдельно стоящих корпусов, был рассчитан на пятнадцать коек для больных, что вдвое больше, чем в прежней лечебнице. Удобнее, чем прежде, было расположение новой больницы, позволяющей расширить территорию медицинского учреждения. Но как это сделать? Имеющийся врачебный персонал не поднимался выше звания фельдшера. Масштабы такого расширения ему были не по плечу. Вот тут-то и подвернулся счастливый случай.

Для Черняевского, только что после своей отставки прибывшего в свое дворянское имение, что на границе Новгородской и Тверской губерний, счастливым состояние не было. Все его прежние медицинские дела остались в далеком прошлом. В Петербурге он был так глубоко погружен в научные изыскания, что к своему 50-летнему возрасту не обзавелся семьей, оставаясь холостяком. Одиночество, бездеятельность в своей профессии, деревенская глупость – что и говорить, невеселая будущность.

В один из скучных вечеров дворецкий доложил Ивану Григорьевичу, что к нему пожаловал высокий гость. "Кто там еще?" - буркнул недовольный барин, уже собравшийся почивать. Когда он вышел на парковое крыльцо, из кибитки навстречу ему браво выпрыгнул приехавший гость, в котором ему показалось что-то очень знакомое.

- Ба, да никак это сам поручик Александр Мельницкий! - спросил его встречные обьятия хозяин.

- Сколько лет, сколько зим прошло с нашей последней встречи, хотя мы и родственники?

тельное учреждение, реализующее образовательные программы общего образования, независимо от места жительства.

Вместе с тем при получении общего образования должна быть обеспечена территориальная доступность образовательного учреждения для всех граждан, которые проживают на близлежащей территории и имеют право на получение образования соответствующего уровня.

Свидетельство о регистрации (либо по форме 3 "регистрация по месту пребывания", либо по форме 8 "регистрация по месту жительства") является только подтверждением факта проживания ребенка вблизи образовательного учреждения, и в соответствии с международным и российским законодательством право ребенка на образование не может быть ограничено по причине отсутствия свидетельства о регистрации.

В приеме в муниципальную дошкольную образова-

- От самых Балкан турецкой кампании, - ответил Мельницкий, - и если бы я не был наслышан с тех пор о славе знаменитого доктора, вряд ли приехал и сейчас. Дел по горло, не до гостей.

- А что там случилось в нашем милом Отрадном, - встревоженно спросил Черняевский.

- Да, слава Богу, ничего не случилось, но есть проблема. Земской управой мы построили новую больницу. Все хорошо, а главного врача нет...

- А, понятно, - перебил Мельницкий Черняевский. - Учゅали, что я не у дел...

Разговор между двоюродными братьями длился всю ночь. Уже к утру хозяин подозвал к себе дворецкого и распорядился:

- Голубчик, собери мой сундук и погрузи его в кибитку нашего гостя. Я еду теперь к нему в гости. За время моего отсутствия распоряжайся в нашем имении как знаешь.

К началу дня они были уже в Рождестве. Иван Григорьевич потребовал, чтобы его доставили сразу в больницу, где в отдельном доме была отстроена ему квартира. Александр Александрович не возражал. Подъехали, сгрузили и занесли внутрь сундук с личными вещами доктора. С этой квартирой и сундуком хозяин не расставался до конца его дней...

Больничный городок показывал и представлял новому доктору фельдшер Борис Викторович Тарасов. Уже через день главврач принимал пациентов, делал обход больных, знакомился с персоналом. К концу первой недели своей работы Черняевский поделился с земским начальником своими впечатлениями и соображениями:

- Хорошее выбрано место – на берегу реки. Лечебные корпуса вполне соответствуют современным требованиям. Мне понравился фельдшер Тарасов и весь персонал больницы. Завхоз Михаил Михайлович Пеплов вполне подходящий, деятельный.

О состоянии здоровья населения рано мне судить, но сразу скажу, что к этим трём корпусам не хватает еще одного – родильного отделения. Если мы поставляем охранять здоровье людей, то надо в первую очередь не допускать или излечивать болезни, уничтожать их на корню. Человек умирает не от

возраста, а от болезни или ран. Я побывал на вашем кладбище, чтобы поклониться памяти великого нашего православного проповедника Михаила Ивановича Скородумова. Мне показали там многочисленные безымянные могилы младенцев, умерших при родах, а кое-где похоронены и их мамы, не выдержавшие родовых мук. Меня эта картина потрясла до глубины души. Не должно такого быть! Если мы во главу угла здравоохранения ставим профилактику, то есть предупреждение болезни, то надо в первую очередь заботиться о здоровье матери-женщины. Она нам всем дает жизнь. И ей надо создать все условия для родов и материнства, это истоки здоровья людей.

- И что же делать? - спросил Мельницкий.

- Немедленно начинать строительство, - сказал Черняевский и испытывающее посмотрел на него.

- Я вижу, ты понимаешь, что это не так просто. Больницу, которая тебе понравилась, мы построим не за один год.

- Вот поэтому и начинать надо пораньше. А насчет денег – я вижу, и это тебя беспокоит – не волнуйся. Для начала я кладу для этого мое жалованье. Мне оно пока не нужно – ни жены, ни детей нет. А потом будет помогать и твоя земская управа...

Утром же следующего дня на планерке, которую Черняевский проводил каждый день, договорились, что начинают строить четвертый корпус больницы для роддома размером 10x30 метров. Фельдшер Тарасов будет снабжать стройку материалами, определять место для фундамента. Завхоз Пеплов нанимает плотников и руководит всейстрой.

Определилась бригада из 10 человек, руководил ею опытный плотник Егор Никитич Яблочников. Но не успели залить фундамент, как грянула снова война – Первая мировая.

По закону военного времени в Рождестве приказано устроить военный госпиталь. Бригаду плотников перекинули на строительство сруба 6x12 между больницей и усадьбой Отрадное. В короткое время приказ был выполнен.

Евгений ИВАНОВ,
с. Рождество

Продолжение следует

тельную организацию может быть отказано только по причине отсутствия в ней свободных мест, за исключением случаев, предусмотренных статьей 88 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации".

Если родители выбрали для ребенка школу в другом муниципалитете или регионе, их право на образование будет "несколько отсрочено": они могут подать документы в любую школу (независимо от регистрации) после первого августа. Дети без регистрации также будут приниматься в школу после первого августа.

При наличии свободных мест прием детей, незарегистрированных на закрепленной территории, учреждения могут начинать до первого августа, сразу после окончания приема, принимать всех детей в первый класс, зарегистрированных на закрепленной территории (пункт 16 Порядка).

Великой Победе посвящается

75 лет назад и обратно

Иногда так бывает: праздное, почти случайное любопытство вдруг перерастает в настоящий интерес, а первоначальное, необязательное и кратковременное действие внезапно превращается в крепкую традицию.

Так и случилось, когда Валерий Захаров, офицер Северо-Западного регионального центра МЧС России, житель города Всеволожска Ленинградской области, предложил мне съездить в одно из самых живописных мест России, средоточие классических русских деревень – Фировский район. Я согласился. И с тех пор уже не в силах остановиться.

Вот уже несколько лет подряд на майские праздники мы и наш большой друг Анатолий Воскресенский, тоже житель Ленинградской области, отправляемся в путь. Вернее, в путешествие, которое начинается в Ленинградской области на линии знаменитой Дороги Жизни. И по окончании нашего пути всегда жалеем о быстром пролетевшем времени и начинаем с нетерпением предвкушать поездку в следующем году.

**Конечная
цель
поездки –
Фировский
район.**

...Ранним утром мы укладываем сумки в багажник, Валера садится за руль, светофоры дают зеленый свет. И вот уже машина мчится стрелой по московской трассе... Вперед, через мосты и перекрестки. По новгородской земле, с двумя обязательными остановками: у памятника Второй Ударной армии в деревне с названием Мясной Бор и в деревне Крестцы, у самоваров с пирожками.

И вновь вперед – туда, где с крутых зеленых холмов Валдая уже видны на горизонте леса Тверской области. Там конечная цель поездки – Фировский район.

Мы останавливаемся в деревне Баталино, где у Валеры есть дом, один из истоков его семьи: теплые воспоминания о беззмятежном детстве, летних каникулах и первой юношеской любви сочетаются с личными изысканиями о судьбе прадеда, пропавшего без вести на фронте в 1942 году. Алексей Иванович Куликов родился в 1906 году в деревне Пудово, на месте которой теперь лишь молчаливо теснятся деревья, а ближайшую неприметную дорогу вместо отпечатков протекторов пересекают следы лесных зверей.

Деревня Баталино образует единое целое с одноименной станцией, появившейся в 1907 году. Здесь дедушка Валеры, Михаил Алексеевич Куликов, почетный железнодорожник, работал

на железной дороге: от простого путейца до бригадира. Кстати, здание вокзала сохранило исторический внешний вид, что уже довольно уникально! И это во многом благодаря похвальной принципиальности местной служащей Галины Краскиной. Проявленная ею решительность в некоторых вопросах ремонта (например, отказ от установки пластиковых окон вместо старинных, еще с деревянными рамами) дарит нам возможность посмотреть вокруг глазами людей ушедшей эпохи.

Именно с этого вокзала Валерина пррабушка, Куликова (Захарова) Екатерина Михайловна в годы войны отправлялась на строительство оборонительных сооружений на восточном берегу озера Селигер. На поезде, а иногда, не дожидаясь восстановления поврежденных после очередной бомбежки путей, пешком, за 60 километров до самого Осташкова, рассчитывая на попутку (если повезет), а больше – на собственные силы. Остатки этих оборонительных сооружений можно увидеть и сейчас – свидетельство огромного труда и самоотдачи народа в Отечественную войну.

**Интерес
к истории:
в данном случае,
к военной
истории героя
Великой
Отечественной
войны,
летчика Алексея
Петровича
Маресьева.**

... Восхищение красотой здешних мест и уважение к коренным жителям призывают вместе с нами. А еще – интерес к истории. В данном случае, к военной истории. К истории героя Великой Отечественной войны, летчика Алексея Петровича Маресьева. Он родился в Саратовской губернии, начал войну под Крымом Рогом, проводя штурмовку атакующих немецких подразделений, а затем продолжил ее на Северо-Западном фронте.

Здесь с 8 февраля 1942 года у оккупированного Демянска, между озерами Ильмень и Селигер Красная Армия держала в "котле" (в штабных документах именуемый как "Демянский котел") крупную немецкую группировку. Бои отличались особым упорством и большими потерями с обеих сторон, но у советских войск еще не хватало опыта, ни средств, чтобы дождаться окруженного противника. Немцы успешно организовали воздушное сообщение, так называемый "воздушный мост", обеспечивая свои силы необходимыми ресурсами.

Усиленные транспортные соединения с прикрытием истребителей, постоянно курсировавших в воздухе. Один из таких транспортников – трехмоторный Ju-52 – стал первым пунктом в списке побед Алексея Маресьева. Вскоре он увеличил его до четырех сбитых вражеских самолетов.

Боевой вылет 5 апреля 1942 мог закончиться смертью летчика, но это был вылет в бессмертие. С трудом посадив подбитый самолет, он 18 суток вел борьбу за выживание, с перебитыми ногами, в морозных лесах и болотах. 18 суток боли, голода и холода. Жители деревни Плав Сергей Петрович Малин и Александр Михайлович Вихров явились его непосредственными спасителями. Эти мальчишки доставили обессиленного летчика в деревню, вместе с другими жителями обеспечили заботу и медицинскую помощь.



На снимках: дед и внук.
Михаил Алексеевич Куликов
на службе



Валерий Захаров, центральный
аппарат МЧС России

Любой желающий и сейчас может посетить дом, где приютили Алексея Маресьева, попытаться ощутить дух тех героических времен. А затем прогуляться (идти недалеко, по лесной дороге между высоких сосен) до места, где обнаружили Маресьева. Здесь силами администрации города Валдай обустроена аккуратная компактная площадка и установлены памятные знаки.

В эти места в 1979 году организовал школьный поход военрук Фировской школы П. А. Русаков. Под руководством ныне действующего директора Ирины Шкинёвой и педагогов школы это памятное место и сейчас посещают фировские школьники.

...А Алексей Маресьев продолжил свой подвиг, когда после тяжелейшей операции по ампутации обеих ног, вопреки мнению врачей, вернулся в боевой строй. В июне 1943 года он прибыл на Брянский фронт, как раз успев к началу битвы на Курской дуге. Однако командование не торопилось вводить его в бой, и Маресьеву пришлось терпеливо ждать своего часа.

Пока командир эскадрильи Александр Числов не принял решение взять его своим ведомым: 6 июля 1943 года Маресьев доказал свою профпригодность, отправив на землю сбитый немецкий истребитель. Теперь, закрепив веру в себя и завоевав доверие однополчан, Маресьев по настояющему "расправил крылья". Ровно через две недели он принял участие в знаменательном воздушном бою, когда десять русских самолетов атаковали большую немецкую группу.

Тогда советские летчики одержали безоговорочную победу, уничтожив 13 самолетов, два из которых записал на свой боевой счет Алексей Маресьев. Родина по достоинству оценила его железную стойкость. 24 августа 1943 года Маресьеву было присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Командир полка И. П. Иванов справедливо написал в представлении к награде: "Истинный русский патриот, он, не жалея жизни и крови, сражается против врагов и несмотря на серьезный физический недостаток, добивается в воздушных боях отличных успехов".



Пррабушка Екатерина Захарова

должественного произведения, но Борис Полевой явно не ошибся с названием книги – "Повесть о настоящем человеке".

Возможно, кому-то не хватило в этой короткой статье точных дат, номеров полков, наименований населенных пунктов и т.д. Отчасти это сделано намеренно, чтобы заинтересовать неискушенного читателя и попытаться сподвигнуть его самого покопаться в исторических источниках: изучить, сопоставить факты, просто узнать новое. А возможно – рассказать и заинтересовать кого-то другого. И, разумеется, речь идет не только о подвиге Алексея Маресьева. Неслучайно выше приведены простые факты из жизни предков моего друга. Подобные истории обычных, не увенчанных славой людей, могут быть в любой семье. Но именно из них состоит наша с вами общая история и память.

И такие обычные понятия, как любовь к Родине, честный труд, верность долгу – актуальны во все времена.

**Павел НИКИФОРОВ,
Валерий ЗАХАРОВ,
Санкт - Петербург – Баталино
Подготовила Н. ТИНТА**



Памятный знак на месте,
где нашли Алексея Маресьева

Сообщение секретаря Общественной палаты Российской Федерации

В соответствии с Федеральным законом от 10.06.2008 г. № 76-ФЗ "Об общественном контроле за обеспечением прав человека в местах принудительного содержания и о содействии лицам, находящимся в местах принудительного содержания" общественная наблюдательная комиссия Тверской области образована в правомочном составе (решение совета Общественной палаты Российской Федерации от 20.10.2016 г. № 53-С, состав в количестве 14 человек (Бегларян Анатолий Сергеевич, Васильев Владимир Андреевич, Виноградов Алексей Николаевич, Голубев Константин Эдуардович, Горева Нина Петровна, Дикий Николай Викторович, Кедрова Татьяна Николаевна, Ковалев Андрей Иванович, Курдяявцев Вячеслав Николаевич, Манюк Сергей Владимирович, Паламарчук Владимир Михайлович, Почтарев Василий Александрович, Чикунова Ирина Владимировна, Эльгардт Игорь Абрамович), местонахождение: 170100, г. Тверь, ул. Новоторжская, д. 6.

А. Бречалов,
секретарь Общественной палаты Российской Федерации

ПФР сообщает



Материнский капитал: 10 лет заботы

В 2006 году был принят Федеральный закон № 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей", который дает право на получение материнского (семейного) капитала. Материнский семейный капитал – программа, которая реализуется в стране с 2007 года. В этом году государственной программе по поддержке семьи с детьми исполняется 10 лет. Программа помогла значительно укрепить семейный бюджет тысячам семей.

Напоминаем, что согласно условиям программы семьи, имеющие второго или последующего ребенка, имеют право на получение сертификата, который, в свою очередь, дает право на получение материнского (семейного) капитала. Его размер в 2007 году составлял 250 000 рублей. В 2017 году – 453 026 рублей, что говорит об индексации материнского (семейного) капитала.

Сертификат – это именной документ, который выдается матери, а в отдельных случаях отцам и даже самим детям. Этот документ подтверждает право на дополнительные меры государственной поддержки. Средства материнского капитала нельзя получить наличными деньгами. Они перечисляются только в безналичной форме банковскими реквизитами по таким направлениям, как приобретение жилья, образование любого из детей семьи, формирование накопительной части пенсии матери. С 1 января 2016 расширился перечень направлений использования средств материнского (семейного) капитала. Заявление теперь можно подать и на приобретение товаров

и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

В течение десяти лет программа совершенствовалась и откладывалась на запросы дня. Семьям, имеющим государственный сертификат, предоставлялась возможность получить выплаты из средств материнского (семейного) капитала: в 2009 и 2010 годах в размере 12 000 рублей, с мая 2015-го по март 2016 года – 20 000 рублей, с июня по ноябрь 2016 года 25 000 рублей. Этими выплатами с 2009 года по 2017 год воспользовалась более половины владельцев сертификатов. Средства были направлены на повседневные нужды.

Всего же в г. Вышнем Волочке, Вышневолоцком, Спировском и Фирсовском районах сертификат на материнский (семейный) капитал получили более 4500 семей. Треть владельцев сертификатов – 1780 человек – уже полностью распорядились средствами капитала. Приоритетное направление использования – улучшение жилищных условий.

Жилищный вопрос при помощи средств материнского капитала решили 2300 семей. Из них 600 семей направили средства на погашение жилищных кредитов (займов), 1600 семей приобрели жилье без использования заемных средств и направили средства на строительство (реконструкцию) жилья.

На получение образования детей материнский капитал использовали 200 семей.

ГУ - УПФР в г. Вышнем Волочке и Вышневолоцком районе Тверской области (межрайонное)

Критический фотообъектив



Напечатайте, пожалуйста, в газете фото. Может быть, наша власть хоть на фотографии увидит, какая дорога на улице Зеленой в период весенне-осенней распутицы.

С уважением, жители улицы Зеленая, п. Фирво

Коротко о важном

Выпить с детьми – получишь штраф

На состоявшемся двадцать четвертого марта заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав рассматривалась информация, поступившая из отделения полиции и других субъектов профилактики безнадзорности детей и подростков. Один великооктябрьский несовершеннолетний паренек совершил несколько действий: распивал спиртные напитки в общественном месте, нанес телесные повреждения гражданину Н., сломал дверную ручку гражданину А. В результате обсуждения, комиссия приняла решение: поставить семью на учет и наказать штрафом в размере 1500 рублей.

Были рассмотрены протоколы о ненадлежащем исполнении родительских обязанностей. Двое фирновчан, не исполняющих свои обязанности, были наказаны административными штрафами по 500 и 300 рублей.

Еще два протокола, которые рассмотрела комиссия, были составлены на мужчин. Два взрослых "дяди" из Великооктябрьского пригласили к себе в гости двух подростков и вместе с ними стали распивать спиртные напитки. По решению комиссии, каждый из мужчин, вовлекший несовершеннолетних в это действие, наказан штрафом в размере 3000 рублей.

Из редакционной почты

Спасибо, полицейские!

Двадцатого августа 2016 года со мной случилось несчастье: стала жертвой воров, которые проникли в дом в мое отсутствие и совершили кражу ценных вещей.

Сразу после сигнала в полицию на место выехали сотрудники правоохранительных органов. В результате грамотных и слаженных действий преступники были быстро установлены и задержаны. Состоялся суд, воры понесли заслуженное наказание.

Хочу выразить свою благодарность сотрудникам Фирсовского пункта полиции Константину Костенко, Юрию Богданову, Александру Юматову и другим работникам, участвовавшим в раскрытии данного преступления. Желаю им здоровья, благополучия в семье и спокойных трудовых будней.

С. КОЛОСОВА,
п. Труд

Скорая теперь советует?

В редакцию пришло письмо от жительницы поселка Фирово, в котором рассказал случай, когда к ее малолетнему ребенку не приехала скорая.

"Весна, сезон простуд. Так случилось, что мой ребенок заболел – насморк, поднялась температура. Первые действия и мысли – обратиться к врачу. Но были четыре дня праздничных выходных. Поликлиника на замке. Педиатр не принимает. Остается звонить в скорую.

Набираю номер. Фельдшер спрашивает, что к чему. Объясняю, что у моего маленького ребенка высокая температура – 39,4. Что делать? Сынишка лежит в кроватке, тяжело дышит, глазки узкие, капризничает, плачет. Сама очень расстроена, почти в панике. Моему мальчику плохо. Ждем медicsинской помощи.

Еще раз объясняла ситуацию, описала состояние ребенка, и услышала телефонный совет: "Дайте парацетамол, температура не спадет – позвоните еще".

Врач не приехал. Пришло действие самой. Слава богу, температура спала. Ночь провела у детской кроватки, не сомкнув глаз. На следующий день температура держалась, но не была высокой.

Так к кому же обращаться за медпомощью в выходные, когда нет приема врача? Или нужно было нанять такси и везти самой ребенка с такой температурой в Вышневолоцкую больницу? Или же появилось какое-то новое положение, по которому к детям с высокой температурой теперь бригада скорой приезжать не будет?.

Письмо было направлено в ГБУЗ "Фирсовская центральная районная больница". Мы попросили прокомментировать действия и работу скорой помощи, а также дать разъяснения на ряд поступивших вопросов.

Главный врач Сергей Викторович Сорокин предоставил комментарий следующего содержания:

– Экстренная медицинская помощь в выходные и праздничные дни, а также в ночное время оказывается двумя бригадами скорой помощи. Кроме того, можно обратиться к дежурному врачу.

Данное письмо доведено до сведения работников скорой помощи с целью недопущения впредь подобных случаев.

Подготовила

Марина РЯБЧИКОВА

Вопросы налоговой и бюджетной дисциплины

Двадцать восьмого марта в администрации Фирсовского района состоялось очередное заседание межведомственной комиссии по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины. На заседании присутствовали представители администрации района, налоговой службы, Фонда социального страхования, Пенсионного фонда, прокурор Фирсовского района.

На заседании обсуждались следующие вопросы:

- уплата задолженности по налогам и взносам в бюджеты всех уровней;
- сокращение случаев выплаты заработной платы ниже прожиточного минимума для трудоспособного населения в Тверской области.

На мероприятие были приглашены 37 руководителей предприятий и организаций, индивидуальных предпринимателей и 56 физических лиц.

По результатам выяснилось, что увеличение заработной платы произвел один работодатель; задолженность по уплате НДФЛ и взносов в Пенсионный Фонд в сумме 198 тыс. руб. погасили 10 работодателей.

Непосредственно до заседания комиссии задолженность по уплате имущественных налогов в сумме 25 тыс. руб. погасили 24 налогоплательщика, ими были представлены подтверждающие документы исполнения своих обязанностей перед бюджетом.

На заседании комиссии двенадцати налогоплательщикам были вручены квитанции на уплату имущественных налогов на сумму 31,8 тыс. руб.

В отношении неявившихся на комиссию налогоплательщиков и неисполнивших свою обязанность по уплате налогов районная администрация намерена направить информацию в прокуратуру Фирсовского района, контролирующие и иные уполномоченные органы для принятия соответствующих решений.

Еще один конкурс

Творите, участвуйте, побеждайте!

В февральском номере "Коммунара" (№8 от 25.02.17 г.) сообщалось об открытии фотоконкурса "Люби и знай свой фирсовский край". Он объявлен Фирсовской межпоселенческой центральной библиотекой и посвящен Году экологии.

РМУК "Фирсовская МЦБ" объявляет еще один фотоконкурс "Счастье – это дети", целью которого являются содействие возрождению нравственных основ, формирование в общественном сознании отношения к семье, материинству и детству как величайшим ценностям. Данный конкурс приурочен к Международному дню защиты детей.

По условиям участия необходимо подготовить творческую фотоработу, образом которой являются дети. Фотоконкурс проводится в два этапа:

- Первый этап (май) заочный: просмотр и отбор сданных фоторабот.

• Второй этап (1-5 июня) очный: проведениеотовывставки "Счастье – это дети". Определение победителей и призеров. Завершится выставка фотографий на праздновании Дня района.

Конкурс проводится по номинациям: "Нарочно не придумаешь", "Улыбка ребенка", "Хорошо, когда мы вместе".

Каждый участник может представить на фотоконкурс до трех работ. Фотографии могут быть цветными и черно-белыми, на бумажных и электронных носителях, размером не более 20x30. Каждая работа должна иметь оригинальное название, не повторяя номинаций. На обороте фотографии необходимо обязательно указать информацию об авторе: ФИО, возраст, адрес, телефон, названия фотоработы и номинации.

Фотографии, скаченные из интернета, а также слайды и коллажи рассматриваться не будут.

Лучшие конкурсные работы по мере их поступления будут публиковаться на страницах районной газеты "Коммунар" и на сайте центральной библиотеки.

Работы принимаются до 30 мая 2017 года.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 апреля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 03.35 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Первая Студия. 16+
20.00 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ВОЛЧЬЕ СОЛНЦЕ". 16+
23.35 Вечерний Ургант. 16+
00.00 Познер. 16+
01.00 Ночные новости.
01.20, 03.05 "ОСВЕДОМИТЕЛЬ". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "СКЛИФОСОВСКИЙ". 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОЖДЕНИИ". 12+
23.15 Специальный корреспондент 12+
01.45 "СОНЬКА. ПРОДОЛЖЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ". 12+



05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ, 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30, 19.40 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
17.30 Говорим и показываем. 16+
21.35 "КОНСУЛЬТАНТ". 16+
23.35 Итоги дня.
00.05 Поздняков. 16+
00.15 "ШЕФ". 16+
01.10 Место встречи. 16+
03.10 Еда без правил. 0+
04.05 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+



05.00, 02.20 Секретные территории. 16+
06.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "Пришельцы из созвездия Ориона". 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "СУДЬЯ ДРЕДД 3D". 16+
17.00, 03.20 Тайны Чапман. 16+
18.00, 01.20 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ПАДЕНИЕ ОЛИМПА". 16+
22.10 Водить по-русски. 16+
23.25 "В ИЗГНАНИИ". 16+
04.20 Территория заблуждений. 16+

ВТОРНИК, 4 апреля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 03.35 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское / Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Первая Студия. 16+
20.00 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ВОЛЧЬЕ СОЛНЦЕ". 16+
23.45 Вечерний Ургант. 16+
00.10 "САЛАМ МАСКВА". 18+
01.15 Ночные новости.
01.30, 03.05 "КВИНТЕТ". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "СКЛИФОСОВСКИЙ". 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОЖДЕНИИ". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
01.45 "СОНЬКА. ПРОДОЛЖЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ". 12+



05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ. 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30, 19.40 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
17.30 Говорим и показываем. 16+
21.35 "КОНСУЛЬТАНТ". 16+
23.35 Итоги дня.
00.05 "ШЕФ". 16+
01.00 Место встречи. 16+
02.55 Квартирный вопрос. 0+
04.00 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+



05.00, 04.10 Территория заблуждений. 16+
06.00 Документальный проект. 16+
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "Дневники древних цивилизаций". 16+
12.00, 16.00, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "ПАДЕНИЕ ОЛИМПА". 16+
17.00, 03.10 Тайны Чапман. 16+
18.00, 01.10 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ПАДЕНИЕ ЛОНДОНА". 16+
21.50 Водить по-русски. 16+
23.25 "ВОЙНА ДИНОЗАВРОВ". 16+
02.10 Секретные территории. 16+

СРЕДА, 5 апреля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 03.35 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Первая Студия. 16+
20.00 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ВОЛЧЬЕ СОЛНЦЕ". 16+
23.35 Вечерний Ургант. 16+
00.10 "САЛАМ МАСКВА". 18+
01.15 Ночные новости.
01.35, 03.05 "ТОРЯЧИЙ КАМЕШЕК". 12+



05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "СКЛИФОСОВСКИЙ". 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОЖДЕНИИ". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
01.45 "СОНЬКА. ПРОДОЛЖЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ". 12+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "СКЛИФОСОВСКИЙ". 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОЖДЕНИИ". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
01.45 "СОНЬКА. ПРОДОЛЖЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ". 12+



05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ, 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30, 19.40 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
17.30 Говорим и показываем. 16+
21.35 "КОНСУЛЬТАНТ". 16+
23.35 Итоги дня.
00.05 "ШЕФ". 16+
01.00 Место встречи. 16+
02.55 Дачный ответ. 0+
04.00 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+

ЧЕТВЕРГ, 6 апреля

05.00 Доброе утро.
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости.
09.20 Контрольная закупка. 12+
09.50 Жить здорово! 12+
10.55 Модный приговор. 12+
12.15, 03.35 Наедине со всеми. 16+
13.20, 15.15 Время покажет. 16+
16.00 Мужское/Женское. 16+
17.00 Давай поженимся! 16+
18.00 Первая Студия. 16+
20.00 Пусть говорят. 16+
21.00 Время.
21.30 "ВОЛЧЬЕ СОЛНЦЕ". 16+
23.45 Вечерний Ургант. 16+
00.10 "САЛАМ МАСКВА". 18+
01.15 Ночные новости.
01.30, 03.05 "КВИНТЕТ". 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "СКЛИФОСОВСКИЙ". 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 "СВИДЕТЕЛЬСТВО О РОЖДЕНИИ". 12+
23.15 Вечер с Владимиром Соловьевым. 12+
01.45 "СОНЬКА. ПРОДОЛЖЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ". 12+



05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ, 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25, 18.35 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30, 19.40 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
17.30 Говорим и показываем. 16+
21.35 "КОНСУЛЬТАНТ". 16+
23.35 Итоги дня.
00.05 "ШЕФ". 16+
01.00 Место встречи. 16+
02.55 Судебный детектив. 16+
04.05 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+

ПЯТНИЦА, 7 апреля

05.00, 04.20 Территория заблуждений. 16+
06.00, 09.00 Документальный проект.
07.00 С бодрым утром! 16+
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости. 16+
09.00 Военная тайна. 16+
11.00 "Подземные демоны". 16+
12.00, 15.55, 19.00 112. 16+
13.00 Званный ужин. 16+
14.00 "ПАДЕНИЕ ЛОНДОНА". 16+
17.00, 03.30 Тайны Чапман. 16+
18.00, 01.30 Самые шокирующие гипотезы. 16+
20.00 "ЭФФЕКТ КОЛИБРИ". 16+
21.50 Всем по котику. 16+
23.25 "ОХОТИКИ НА ГАНГСТЕРОВ". 16+
02.30 Секретные территории. 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России.
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.
09.55 О самом главном. 12+
11.40, 14.40, 17.20, 20.45 Вести. Местное время.
11.55 "СКЛИФОСОВСКИЙ". 12+
14.55 "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". 12+
17.40 Прямой эфир. 16+
18.50 60 Минут. 12+
21.00 Аншлаг и Компания. 16+
23.55 "ТРЕТЬЯ ПОНЬКА". 16+
01.55 "СОНЬКА. ПРОДОЛЖЕНИЕ ЛЕГЕНДЫ". 12+
03.55 "ДАР". 12+

НОТВ

05.00, 06.05 Дорожный патруль.
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
07.00 Деловое утро НТВ, 12+
09.00 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД". 16+
10.20 "ЛЕСНИК". 16+
12.00 Суд присяжных. 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие.
14.00 Место встречи.
16.30, 19.40 "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ". 16+
17.30 Говорим и показываем. 16+
21.35 "КОНСУЛЬТАНТ". 16+
23.35 Итоги дня.
00.05 "ШЕФ". 16+
01.00 Место встречи. 16+
02.55 Дачный ответ. 0+
04.00 "ЧАС ВОЛКОВА". 16+

СУББОТА, 8 апреля

06.00, 10.00, 12.00 Новости.
06.10 "ГОЛУБАЯ СТРЕЛА". 12+
08.00 Играй, гармонь любимая! 12+
08.45 Смешарики. Новые приключения.
09.00 Умницы и умники. 12+
09.45 Слово пастыря. 12+
10.15 Нагиев - это моя работа. 16+
11.20 Смак 12+
12.15 Идеальный ремонт. 12+
13.10 Не 10 лет моложе. 16+
14.00 Голос. Дети. 12+
15.45 Вокруг смеха. 1

Фотоконкурс, посвященный Году экологии

«Люби и знай свой фировский край»

Номинация «Мгновение, ты прекрасно!»: «Как что-то очень личное течет река Граничная», «Сосна-великан».

Фото на конкурс представила Татьяна Викторовна Забегалина из поселка Граничный.

Напоминаем: конкурс продолжается. Присылайте ваши фото-зарисовки о родной природе. Работы принимаются в Фировской центральной библиотеке и редакции газеты «Коммунар».



Есть на свете чудесная кладовая. Положишь в нее весной несколько зернышек, а осенью смотришь: они превратились в большую кучу огурцов, помидоров, редиса. Или стоит семечку с крыльышками попасть в чудесную кладовую, полежать там. А потом через некоторое время из него вырастет большое ветвистое дерево. Это кладовая — земля. 21 марта отмечался Всемирный день Земли и Международный день леса. Призыв этого дня — сохранить красоту нашего общего дома. Так давайте же, фировчане, будем закладывать в чудесную кладовую маленькие саженцы деревьев, чтобы в последующем было что оставить своему потомству! Будущее планеты находится в наших руках.

Коллаж О. Петровой

Поздравления

Реклама

Объявления

п. Великооктябрьский
ОЛЬГЕ НИКОЛАЕВНЕ
БАЛУЕВОЙ

Поздравляем

с Днем рождения!

Перед тобой, моя родная,
Мы в неоплаченном долгу,
И не сказать тебе об этом
Сейчас я, мама, не могу.
Любви твоей нам не измерить,
Добра не взвесить никогда,
Не со считать всех слов хороших,
Что ты для нас найти смогла!
Не хватит всех богатств на свете,
Чтоб рассчитались мы с тобой,
Всего вернуть не могут дети
Взамен любви твоей большой...

Любящие
дети и внуки

В соответствии с распоряжением Генеральной прокуратуры РФ №139/7р от 03.03.2017 г. "Об организации проведения в органах прокуратуры РФ Всероссийского дня приема предпринимателей", начиная с апреля 2017 г. в прокуратуре Фировского района в рабочее время в первый вторник каждого месяца проводится Всероссийский день приема предпринимателей.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ФИРОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Фировского района Тверской области
РЕШЕНИЕ
от 24.03.2017 г. п. Фирво № 92

О введении ограничения движения грузовых транспортных средств

В связи с проведением капитального ремонта дорожного полотна участка дороги от кладбища д. Горишково до д. Новотроицкое Совет депутатов Фировского сельского поселения РЕШИЛ:

1. Ограничить движение грузовых автомобилей с разрешенной максимальной массой свыше 8 т. и колесных самоходных транспортных средств по капитально ремонтируемому участку дороги местного значения от кладбища д. Горишково до д. Новотроицкое (школьный маршрут) с 01.04 до 01.05.2017 года.

2. Разрешено движение на данном участке дороги легковых автомашин, школьного автобуса, автомобилей скорой помощи и МЧС, транспортных средств администрации.

3. Настоящее решение подлежит опубликованию в газете "Коммунар", обнародование на информационном стенде администрации Фировского сельского поселения, расположенного по адресу: п. Фирво, ул. Советская, д. 21 и на сайте администрации Фировского сельского поселения.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на главу администрации Фировского сельского поселения.

Глава Фировского сельского поселения
С. И. Панюков

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

**БЫСТРО,
КАЧЕСТВЕННО,
НЕДОРОГО.**

Работаем более 10 лет.
Информация на сайте
аксент69.ru
и по телефонам: 8-910-836-26-01;
8-910-538-52-02.

5-1

ПРОДАЕТСЯ КВАРТИРА
в п. Великооктябрьский
в деревянном доме, ул. Профсоюзная.
Тел.: 8-930-162-00-57
8-915-722-56-50.

Продам ПОРОСЯТ
с доставкой на дом.
Тел.: 8 900 119 85 78
8 960 580 18 98.

4-4

ПРОДАЮТСЯ ПОРОСЯТА
мясной породы.
Доставка
Тел.: 8 915 748 87 57
8 910 537 53 55.

кан. 4-1

ТЕПЛИЦЫ из поликарбоната
www.mirtep.ru
8-915-732-40-44
БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА.
НИЗКИЕ ЦЕНЫ.

14-8



Редакция газеты
«Коммунар»
сообщает,
что произошли
изменения
в телефонных
номерах:
главный редактор:
3-16-72,
отдел писем
и бухгалтерия:
3-19-52.

КУРЫ-НЕСУШКИ.

Тел.: 8 961-295-84-16.

2-1

3 и 10 апреля

с 8.00 до 8.30 на рынке



п. Фирво распродажа:

КУРЫ-НЕСУШКИ

и МОЛОДКИ (от 3 до 7 мес., 200-350р). Петухи и бройлеры; цыплята бройлерные (от суточных до 30 дн.). Спецкорма. При покупке 10-ти птиц -11-я бесплатно.

Тел.: 8-952-995-89-40.

2-2

КУППЮ коров, пошадей живьем и на мясо.

Экстренный забой. Тел. 8-910-930-99-63. 3-3

КУПЛЮ земельные доли (паи):
«Память Ильича», «Шлинское»,
«Фировское», Цна.

Тел.: 8-920-159-76-09.

3-3

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная КВАРТИРА
в деревянном доме в п. Фирво.

Тел.: 8 915 722 99 67

**ТЕПЛИЦЫ, НАВЕСЫ,
ОГРАДЫ, БЕСЕДКИ.**

Реклама Тел.: 8-904-356-51-09.

2-1

8 апреля

с 9 ч. в п. ФИРОВО, поликлиника ЦРБ платный прием областных врачей: УЗИ исследования всех органов, суставы, доплеры вен и артерий конечностей, доплер зева-головы; кардиолог+экт; невролог, эндокринолог, ЛОР-врач; хирург, фелоблог, проктолог, гинеколог, маммолог. ОКУЛИСТ. Анализы крови, мочи, кала, соскозы на ИППП.

Тел. 8 905 607 96 87, 3-11-11.

Лицензия ЛО-69-01-001508 от 26.11.2014 г. 2-2

Продается ДОМ в п. Сосновка.
Тел.: 8-920-181-35-84.

4-2

Продается ДОМ в д. Большое Эскино, д. 56.
Тел.: 8915 729 08 13.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

1 апреля, суббота
-4...+3, давление 749.
2 апреля, воскресенье
0...+11, давление 743.
3 апреля, понедельник
+4...+9, давление 739.
4 апреля, вторник
+2...+6, давление 745.
5 апреля, среда
+4...+7, давление 731.
6 апреля, четверг
+3...+5, давление 724.
7 апреля, пятница
0...+3, давление 731.

Главный редактор
Н.Н. ТИНТА

Тираж 1540. Заказ
Индекс 51622
Цена свободная
Время подписания в печать:
по графику — 12.00;
практически подписано — 12.00.
30. 03. 2017 г.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ФИРОВСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирво, ул. Советская, д. 12) Автономная некоммерческая организация «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «Коммунар» (172720, Тверская область, Фировский район, пгт Фирво, ул. Советская, д. 12)

Редакция газеты «Коммунар» за содержание рекламы и объявлений ответственности не несет. Позиция редакции не всегда совпадает с мнением внештатных авторов. Авторские материалы журналистов редакции могут видоизменяться и использоваться только с письменного разрешения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
172720, Тверская область,
пос. Фирво, ул. Советская, 37
E-mail: kommunar-firovo@mail.ru
Сайт: kommunarfirovo.ucoz.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Главный редактор: 3-16-72,
отдел писем и бухгалтерия: 3-19-52

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ69-00192 от 30 мая 2011 г.

Отпечатана в Вышневолоцкой типографии, г. Вышний Волочек, ул. Екатерининская, д. 51